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УДК 443.35     С. В. Нагачевський 

 
РОЗВИТОК ПРАВОВИХ ЗАСАД ЗДІЙСНЕННЯ 

ДЕРЖАВНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ В УКРАЇНІ: 
ІСТОРИЧНІ  АСПЕКТИ 

 
Розглянуто питання правового забезпечення процесу здійснення дер-

жавних закупівель товарів, робіт і послуг. Проаналізовано правові основи  

щодо здійснення державних закупівель у період незалежності України.  

Окреслено окремі тенденції та напрями розвитку правового регулю-

вання цієї сфери. Зауважено, що нині в Україні відбувається активне рефор-

мування економіки, зокрема системи державних закупівель.  

Механізм проведення процедур закупівель має бути одним із ключових 

елементів підвищення ефективності державної економічної політики та  

ґрунтуватися, зокрема, на засадах добросовісної конкуренції, відкритості 

та  прозорості, недискримінації учасників, об’єктивності та неупереджено-

сті оцінки тендерних пропозицій, а відтак – запобігати проявам корупції 

у  сфері державних закупівель. 

Ключові слова: правове забезпечення, нормативні акти, державна за-

купівля, товари, роботи, послуги, тендер, способи вчинення правопорушень. 

 

Постановка проблеми. Сьогодні в Україні простежується  

проблема, пов’язана з відсутністю достатньої правової бази у сфері 

державних закупівель. Це призвело до неправильного використання 

понятійного апарату та помилок замовників під час розробки тендер-

ної документації і оцінки тендерних пропозицій, необґрунтованого 

вибору переможця торгів і укладання з ним договору. Отож, від рівня 

розвитку правового інституту закупівель за державні кошти безпосе-

редньо залежить ефективність значної частини видатків бюджетної 

системи. 

Стан дослідження. Правові основи і загальні принципи здійс-

нення закупівель за державні кошти як одна із форм державних ви- 

датків розглядаються в наукових роботах таких спеціалістів у галузі 

господарського і фінансового права: В. К. Андрєєва, Н. М. Артемова, 

Д. А. Бекерської, К. С. Вельського, Л. К. Воронова, О. Н. Горбунова, 

Т. С. Єрмакова, С. В. Запольського, Т. В. Конюхова, Є. О. Ровинського. 

Мета статті – проаналізувати нормативні акти, які регулюють 

порядок здійснення державних закупівель, і визначити основні тен- 

денції їх розвитку. 

Виклад основних положень. У результаті вивчення законодав-

ства встановлено, що до прийняття спеціальних законодавчих актів 
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(зокрема законів України «Про поставки продукції для державних  

потреб», «Про державний матеріальний резерв») відносини у сфері 

забезпечення потреб держави в товарах, роботах, послугах регулю- 

валися численними нормативно-правовими актами, зокрема Поста- 

новою Верховної Ради УРСР «Про запровадження на території  

Української РСР єдиного державного замовлення на. виробництво 

продукції, виконання робіт (послуг)» від 15 жовтня 1990 року, якою 

на  території Української РСР було запроваджено єдине державне  

замовлення Української РСР на виробництво продукції, виконання 

робіт (послуг) та ін. 

Із 1993 року, коли система централізованого планування вироб-

ництва й розподілу матеріально-технічних ресурсів поступово втрача-

ла дієздатність й адекватність в економічній ситуації, трансформува-

лись і функції державного замовлення. Вона дедалі більше втрачала 

властивості абсолютного державного регулятора у виробництві про- 

дукції та послуг і перетворювалося на засіб забезпечення потреб  

у матеріальних ресурсах, продукції, роботах і послугах споживачів, 

що  утримуються за рахунок державного бюджету. Це відображено 

у  щорічних указах Президента України до 1996 року про державний 

контракт та державне замовлення. Крім того, було прийнято Постано-

ву Кабінету Міністрів України «Про затвердження Положення про 

порядок організації та проведення міжнародних торгів (тендерів) 

в  Україні» від 21 жовтня 1993 року № 871, що слугувала початком 

проведення міжнародних торгів і впорядковувала здійснення на кон-

курсних засадах закупівель товарів (робіт, послуг) винятково інозем-

ного походження для задоволення державних потреб України. Під час 

дії згаданої Постанови (21 жовтня 1993 року – 28 червня 1997 року) 

Міністерство зовнішніх економічних зв’язків і торгівлі України зареє-

струвало 66 міжнародних тендерів. Виникла парадоксальна ситуація 

щодо задоволення державних потреб: стосовно іноземних постачаль-

ників/підрядників держава дотримувалася загальноприйнятої в міжна-

родній торгівлі практики укладання державних контрактів винятково 

на конкурсних засадах, а всередині країни державні контракти розмі-

щувались на директивних засадах, що суперечило стратегічній меті – 

розбудові відкритої соціально-економічної системи на основі ринково-

го механізму. 

Законом України «Про державне замовлення для задоволення 

пріоритетних державних потреб» від 22 грудня 1995 року № 493/95-ВР 

було встановлено загальні правові та економічні засади формування, 

розміщення і виконання на договірній (контрактній) основі замовлень 

держави на поставку (закупівлю) товарів, виконання робіт, надання 
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послуг для задоволення пріоритетних державних потреб суб’єктами 

господарської діяльності України всіх форм власності. 

Упродовж 1999 року сферу закупівель ТРП регулював одной-

менний Указ Президента України. 22 лютого 2000 року було прийнято 

профільний Закон України «Про закупівлю товарів, робіт та послуг 

за  державні кошти» № 1490-ІІІ, яким установлено правові та еконо- 

мічні засади здійснення процедур закупівель ТРП за рахунок дер- 

жавних  коштів. 

Метою Закону визначено створення конкурентного середовища 

у сфері державних закупівель, а також запобігання проявам корупції 

у  цій сфері, забезпечення прозорості процедур закупівель товарів,  

робіт і послуг за державні кошти та досягнення оптимального й раціо-

нального  їх  використання. 

Відповідно до Закону було поставлено такі завдання: створення 

належних законодавчих принципів здійснення закупівель; узгодження 

положень різних законодавчих актів, які регулюють питання держав-

них закупівель; посилення захисту підприємств громадських організа-

цій інвалідів і підприємств кримінально-виконавчої системи; попере-

дження й усунення корупційних діянь у сфері державних закупівель 

[1, с. 517–518]. 

Законом про державні закупівлі визначено, що зобов’язання  

застосовувати норми закону встановлено до всіх закупівель товарів, 

робіт і послуг, які повністю або частково здійснюються за рахунок 

державних коштів, за умови, що вартість предмета закупівлі для това-

ру (товарів), послуги (послуг) становить або перевищує 20 тис. грн, 

а  для робіт – 50 тис. грн.  

Тобто під час закупівлях товарів, робіт та  послуг вартістю, 

що  є  меншою, ніж визначено в Законі, не слід проводити тендерні 

процедури. 

Упродовж 2003–2004 років окремими законодавчими актами 

прийнято низку поправок до профільного Закону, які було позитивно 

оцінено світовою спільнотою. Вони стосувалися захисту економічної 

конкуренції, сфери застосування Закону, особливостей закупівлі сіль-

ськогосподарської продукції, недопущення корупції, обов’язковості 

вимоги від учасників торгів про надання тендерного й договірного 

забезпечення (зазвичай це потребує витрат, які згодом включаються 

учасниками до цін їх пропозицій); обов’язковості плати за тендерну 

документацію й розміщення блоку інформації про державні закупівлі 

в  інформаційних системах у мережі Інтернет, до яких законом уста- 

новлюються жорсткі вимоги, закупівель пенітенціарної системи,  

додаткових гарантій захисту фінансових інтересів держави [2]. 
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У 2005 році до Закону України «Про закупівлю товарів, робіт 

і  послуг за державні кошти» було внесено зміни щодо кола державних 

органів, які здійснювали нагляд, контроль і координацію у сфері дер-

жавних закупівель, а також доповнення до суб’єктів, на які розповсю-

джується дія норм Закону (крім бюджетних установ), на підприємства, 

господарські товариства, у статутному капіталі яких 50% і більше  

належать деріжавним, казенним, комунальним підприємствам і госпо-

дарським товариствам, у яких державна частка перевищує 50%. 

У  день прийняття цих змін таких підприємств налічувалося близько 

4  тис. [3, с. 4]. 

За оцінкою експертів, прийняті до Закону зміни, напевно, пос-

лаблять цю систему, а також довіру до неї донорів і міжнародних  

фінансових установ. Суттєві зміни внесено до ст. 34 Закону, згідно з 

якою дія договору про закупівлю може продовжуватися на строк, дос-

татній для проведення процедури закупівлі в наступному бюджетному 

періоді, на  суму коштів не більше 15% вартості договору, закладеного 

в попередній бюджетний період, що не перевищує відповідного приз-

начення в попередньому бюджетному періоді. 

Статтею 18-1 Закону в новій редакції встановлено порядок по-

передньої кваліфікації під час проведення торгів із обмеженою участю, 

також цю статтю доповнено нормою, відповідно до якої розкриття 

кваліфікаційних пропозицій учасників відбувається в день закінчення 

строку їх надання в час і в місці, згідно з інформацією про проведення 

попереднього кваліфікаційного відбору. 

Відповідно до нової редакції ч. 1 ст. 2 Закону про закупівлю, 

цей Закон застосовувався до всіх закупівель товарів, робіт і послуг, що 

повністю або частково здійснюються за рахунок державних коштів, 

за  умови, що вартість предмета закупівлі для товару (товарів), послуги 

(послуг) становить або перевищує 10 тис. грн, а для робіт – 50 тис. грн. 

У чинному Законі ці суми повинні становити 30 тис. грн 

і  300  тис. грн відповідно. 

Ще одним нововведенням було те, що в разі встановлення Кабі-

нетом Міністрів України індикативних цін на лікарські засоби і вироби 

медичного призначення для пільгових категорій населення, продукцію 

харчової промисловості, пальне закупівля таких товарів мала здійсню-

ватися за цінами, рівень яких не перевищував індикативні ціни. Під 

індикативними цінами розуміють ціни на товари, які відповідають  

цінам, що утворилися чи утворюються на відповідний товар на ринку 

експорту або імпорту на момент здійснення експортної (імпортної) 

операції з урахуванням умов поставки та умов здійснення розра- 

хунків, визначених згідно із законодавством України (Положення про 
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індикативні ціни у сфері зовнішньоекономічної діяльності, затвер- 

джене Указом Президента України від 10 лютого 1996 року № 124/96).  

Відповідно до нової редакції абз. 23 ст. 1 Закону про здійснення 

державних закупівель, кількість тендерних пропозицій на кожну  

окрему частину предмета закупівлі не може бути меншою ніж три  

(раніше – дві).  

Абзац 1 ч. 2 ст. 6 Закону про закупівлю викладено в новій ре- 

дакції. Згідно з новою нормою, замовник повинен надати перевагу  

тендерній пропозиції, поданій підприємствами громадських органі- 

зацій інвалідів та підприємствами кримінально-виконавчої системи, 

незалежно від обраної процедури закупівлі та суми очікуваної вартості 

предмета закупівлі [4, с. 115–117]. 

20 березня 2008 року Законом № 150-VI Закон про закупівлі  

визнано таким, що втратив чинність, і затверджено Тимчасове поло-

ження про закупівлю товарів, робіт і послуг за державні кошти на  

основі тексту Закону України «Про закупівлю товарів, робіт і послуг 

за  державні кошти» у редакції, що діяла станом на 17 листопада 

2004  року. Згідно з Законом № 150-VI, розпочаті до набрання чин- 

ності Законом № 150-VI процедури закупівлі товарів, робіт і послуг 

за  державні кошти здійснювалися на основі Тимчасового положення 

про закупівлю товарів, робіт і послуг за державні кошти. 28 березня 

2008 року Кабінет Міністрів України видав Постанову «Про здійснен-

ня закупівель товарів, робіт і послуг за державні кошти» № 274 (далі – 

Постанова № 274). 

17 жовтня 2008 року Постанову № 274 скасовано на підставі 

іншої Постанови Кабінету Міністрів України № 921, якою затвердже-

но Положення про закупівлю товарів, робіт і послуг за державні кош-

ти. За період дії Постанови № 921 було внесено 25 змін і доповнень. 

Постанова № 921 діяла до 28 липня 2010 року і втратила чинність,  

коли 1 червня 2010 року Парламент прийняв Базовий закон про дер- 

жавні закупівлі, яким установлено правові та економічні засади здійс-

нення закупівель товарів, робіт і послуг за державні кошти. 

Він застосовується до всіх замовників і закупівель товарів, робіт 

і послуг, які повністю або частково здійснюються за рахунок держав-

них коштів, за умови, що вартість предмета закупівлі товару (товарів), 

послуги (послуг) дорівнює або перевищує 100 тис. грн, а робіт – 

300  тис. грн [5]. 

Державне регулювання та контроль у сфері закупівель здійснює 

Уповноважений орган (Міністерство економіки України, у якому пе-

редбачається створити окремий структурний підрозділ) та інші органи 

відповідно до їх компетенції. 
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Контроль у сфері закупівель здійснюється за наявності відпо- 

відних запитів. 

Законом передбачено, що з метою розгляду скарг при Міністер-

стві економіки України ствюрено і діє орган оскарження, який фор- 

мується на засадах паритетної участі представників державних органів 

і  незалежних фахівців із питань державних закупівель у складі 14 осіб, 

з яких не менше третини повинні мати вищу юридичну освіту. Строк 

повноважень членів органу оскарження становить три роки. 

Законом про державні закупівлі встановлено норми, спрямовані 

на припинення так званого «тендерного рейдерства». Скаржник зо-

бов’язаний сплачувати 5% від ціни своєї пропозиції або очікуваної 

вартості закупівлі як внесок за розгляд скарги. У разі її задово- 

лення цю  суму йому повернуть. В інших випадках вона залишається 

в  бюджеті. 

Введено обов’язок щодо оприлюднення інформації про закупів-

лю на веб-порталі Уповноваженого органу та публікації в державному 

офіційному друкованому виданні з питань державних закупівель. 

Обов’язок оприлюднення документів під час проведення дер- 

жавних закупівель покликаний забезпечити реалізацію принципу  

відкритості та прозорості на всіх стадіях закупівель і відповідає  

практиці європейських країн, а також безкоштовність публікації до- 

кументів замовників є значним зрушенням у зниженні рівня коруп- 

ційних проявів і невиправданого витрачання державних і бюджет- 

них  коштів. 

На замовника покладено обов’язок безоплатно оприлюднювати 

на веб-порталі Уповноваженого органу в порядку, встановленому За-

коном про держзакупівлі, інформацію про закупівлю. 

Законом реалізовано одну з головних рекомендацій щодо роз-

поділу повноважень з розгляду скарг учасників і регулювання держав-

них закупівель між різними, не залежними один від одного, органами 

державної влади. Так, Уповноваженим органом є Міністерство еконо-

міки України, а органом оскарження – Антимонопольний комітет 

України. 

Базовим законом також запроваджено удосконалений механізм 

оскарження, який є більш детальним і зрозумілим. Водночас вини- 

кають сумніви щодо спроможності Антимонопольного комітету Укра-

їни неупереджено та професійно виконувати цю функцію, враховуючи 

його нинішній статус, перевантаженість поточною роботою та новизну 

цієї функції для нього. 

Крім цього, у Базовому законі розширено перелік коштів, які 

належать до категорії державних, із подальшою вимогою проведення 
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відповідних процедур при закупівлі товарів та послуг за їх рахунок. 

Так, до переліку включено фінансові ресурси, які надають замовникам 

під гарантії Кабінету Міністрів України, Ради міністрів Автономної 

Республіки Крим та органів місцевого самоврядування в рамках кре-

дитів міжнародних організацій та іноземних банків. Розширено також 

перелік підприємств, які повинні використовувати процедури держав-

них закупівель.  

До нього включено комунальні підприємства, їх дочірні підпри-

ємства, а також об’єднання державних та інших підприємств, на які 

поширюється дія нового Закону. 

Іншою новацією цього Закону є закріплення принципу редис- 

кримінації, який полягає в наданні однакових умов українським та  

іноземним учасникам процесу державних закупівель [6, с. 6]. 

Визначено й деталізовано такі терміни: генеральний замовник; 

закупівля на засадах координації; кваліфікаційна документація; кон- 

сультаційні послуги; найбільш економічно вигідна пропозиція; оголо-

шення про результати проведення про проведення процедури заку- 

півлі; орган оскарження; строк дії пропозиції конкурсних торгів 

або  цінової пропозиції; суб’єкт оскарження в органі оскарження;  

цінова  пропозиція. 

Терміни «корупційне правопорушення» та «корупційні злочи-

ни» вживаються в Законі у значеннях, визначених у Законі України 

«Про засади запобігання та протидії корупції» та КК України. 

Принциповою новелою стало положення Закону, що вітчизняні 

та іноземні учасники беруть участь у процедурах закупівель на рівних 

умовах.  

На відміну від норми Положення, у якому було визначено, що 

закупівля товарів, робіт і послуг здійснюється у вітчизняних виробни-

ків або їх представників, дилерів, дистриб’юторів, а в разі, коли  

товари, роботи і послуги не виробляються (не виконуються, не нада-

ються) на території України, – у виробників товарів, виконавців ро- 

біт і  надавачів послуг – не резидентів або їх представників, дилерів, 

дистриб’юторів. 

Законодавцем зроблено значний крок у напрямі гласності про-

ведення процедур закупівель, а саме: збільшення обсягу інформації, 

що оприлюднюється на веб-порталі Уповноваженого органу. Проте 

на  цій перехідній стадії до електронних закупівель поки що здій- 

нюється подвійна робота, оскільки документообіг триває і на паперо-

вих носіях, і на електронних. 

Визначено відповідальність у вигляді накладення штрафу на по-

садових осіб від трьохсот до семисот неоподатковуваних мінімумів 
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доходів громадян, що передбачено ст. 164-14 КУпАП «Порушення 

законодавства про здійснення закупівлі товарів, робіт і послуг за дер-

жавні кошти». 

Розширено коло осіб, які входять до складу комітету з конкурс-

них торгів. Крім службових (посадових) осіб замовника (генерального 

замовника), призначених відповідальними за організацію та проведен-

ня процедур закупівлі, згідно з цим Законом, до комітету входять інші 

особи замовника.  

У Базовому законі відсутнє визначення щодо «інших осіб». Зна-

чно розширено функції Державного казначейства України. Набули 

нових рис у Базовому законі і новели щодо громадського контролю 

у  сфері державних закупівель.  

Уведено обмеження щодо неможливості призначення до складу 

комітету з конкурсних торгів посадових осіб  і представників учасни-

ків, членів їхніх сімей, а також народних депутатів України і депутатів 

місцевих рад. 

Водночас конкретизовано чисельність складу комітету. До 

складу комітету з конкурсних торгів входить не менше п’яти осіб. 

У  разі, якщо штатна чисельність працівників замовника є меншою, 

ніж п’ять осіб, кількість членів комітету з конкурсних торгів повинна 

дорівнювати штатній чисельності замовника. 

Розширено коло причин відміни замовником торгів чи визнання 

їх такими, що не відбулися, а саме: відсутність подальшої потреби 

в  закупівлі товарів, робіт; неможливість усунення порушень, які ви- 

никли через виявлені порушення законодавства з питань державних  

закупівель; виявлення факту змови учасників; порушення порядку  

публікації оголошення про проведення процедури закупівлі, акцепту, 

оголошення про результати процедури закупівлі, передбаченого цим  

Законом; подання для участі в них менше двох пропозицій конкурсних 

торгів; відхилення всіх пропозицій конкурсних торгів згідно з цим  

Законом, якщо до оцінки допущено пропозиції менше ніж двох  

учасників. 

З метою подальшого удосконалення законодавства 8 липня 

2011  року прийнято Верховною Радою України та 3 жовтня 2011 року 

набув чинності Закон України «Про внесення змін до деяких законо- 

давчих актів України з питань державних закупівель» № 7532, за яким 

основні зміни стосуються закупівель в одного учасника, незастосуван-

ня дії Закону до коштів підприємства та зміни до адміністративної від-

повідальності за порушення у сфері державних закупівель. 

5 липня 2012 року Президент України підписав Закон «Про вне-

сення змін до Закону України «Про здійснення державних закупівель» 
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щодо запровадження процедури електронного реверсивного аукціону» 

№ 4917-VI [7]. 

Документ уточнює систему електронних торгів, упроваджує 

електронний майданчик – сукупність технічного обладнання, програм-

ного забезпечення та організаційних заходів, що використовуються 

для  державних закупівель за процедурою електронних реверсивних 

аукціонів. 

Технічне обладнання і програмне забезпечення електронного 

майданчика мають відповідати вимогам чинного законодавства  

України, що регулює питання технічного та криптографічного захисту 

інформації. 

Графік роботи електронного майданчика встановлюється Міні- 

стерством економічного розвитку і торгівлі України. 

1 серпня 2012 року Президент України підписав Закон «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань держав-

них закупівель» № 5044-VІ, згідно з яким з Господарського кодексу 

виключаються норми, за якими державні підприємства для закупівель 

товарів, робіт і послуг використовують процедури, визначені Законом 

про державні закупівлі. Також з Кодексу виключено пункти, відповід-

но до яких дією Закону про державні закупівлі охоплено й роботу ко-

мунальних підприємств. 

Верховна Рада прийняла Закон України 24.03.2014 року «Про 

внесення змін до Закону України «Про здійснення державних закупі-

вель», для підсилення прозорості закупівель підприємств внесла до 

Закону України «Про здійснення державних закупівель» від 2010 р. 

№  33 такі зміни: статтю 1 цього Закону доповнити таким текстом 

«із  урахуванням вимог щодо оприлюднення інформації про закупівлі, 

які здійснюються за рахунок власних коштів»; пункт 19 частини пер-

шої статті 8 такого змісту: «звіту про результати проведення закупівлі, 

яка здійснюється за рахунок власних коштів підприємств»; частину 

першу статті 10 після абзацу шістнадцятого доповнити новим абзацом 

такого змісту: «Підприємства, визначені у пункті 21 частини першої 

статті 1 цього Закону, зобов’язані розміщувати звіти про результати 

проведення закупівель, які здійснюються за рахунок власних коштів, 

вартість предмета яких відповідає вимогам абзацу першого частини 

першої статті 2 цього Закону, на веб-порталі Уповноваженого органу 

протягом трьох робочих днів після укладення договору. У звіті 

обов’язково зазначаються: найменування, кількість товару і місце його 

поставки, вид робіт та місце їх виконання або вид послуг та місце 

їх  надання; інформація про технічні та якісні характеристики то- 

варів, робіт і послуг; найменування і місцезнаходження постачальника, 
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виконавця робіт і надавача послуг, з якими укладено договір; ціна 

одиниці товару, робіт та/або послуг та сума, визначена у договорі;  

дата укладення договору; строк поставки товарів, виконання робіт 

і  надання послуг та інше». 

Висновки. Українське законодавство щодо організації держав-

них закупівель формувалося та удосконалювалося залежно від стану 

злочинності у цій сфері та соціально-економічної і політичної ситуацій 

в  державі.  

Незважаючи на постійну увагу державних інституцій до зазна-

ченої сфери, розкрадання бюджетних коштів і сьогодні трап- 

ляється, бо українське законодавство потребує постійного удоскона-

лення на основі координації з національною системою законодавства 

та у зв’язку з економічною ситуацією у державі. 
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Нагачевский С. В. Развитие правовых принципов осуществления 

государственных закупок в Украине: исторические аспекты 

Рассматриваются вопросы правового обеспечения процесса осуществ-

ления государственных закупок товаров, работ и услуг. Осуществлен анализ 
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правовых основ по осуществлению государственных закупок в период незави-

симости Украины.  

Очерчены отдельные тенденции и направления развития правового ре-

гулирования данной сферы. В настоящее время в Украине происходит актив-

ное реформирование экономики в целом, в том числе системы государствен-

ных закупок.  

Механизм проведения процедур закупок должно быть одним из ключе-

вых элементов повышения эффективности государственной экономической 

политики и базироваться, в частности, на принципах добросовестной кон- 

куренции, открытости и прозрачности, недискриминации участников, объек-

тивности и непредвзятости оценки тендерных предложений, а вместе 

с  этим предотвращать проявления коррупции в сфере государственных  

закупок. 

Ключевые слова: правовое обеспечение, нормативные акты, государ-

ственная закупка, товары, работы, услуги, тендер, способы совершения  

правонарушений. 

 
Nahachevsky S. V. Development of legal principles of realization of state 

purchases in Ukraine: historical aspects 

Today the problem related to absence of sufficient legal base in the field 

of  the public purchasing is traced in Ukraine, what and actuality of realization 

of  researches is confirmed in this industry.  

Absence of the sufficient legal adjusting in this sphere resulted 

inthewronguse of concept vehicle and errors of customers during developmentof 

tender documentation and estimation of tender suggestions, groundlesschoice of 

winner of торгів and conclusion with him of agreement.  

Here, from the level of  development of legal institute of purchases for state 

facilities efficiency of considerable part of charges of the budgetary system depends 

directly. 

For today there are numerous facts of realization of fictitious tenders and 

tenders on the overpriced prices, monopolistic plot of учас-ників, advancement to 

the market «it» or fictitious firms, existence of the system «recoils» and so-called 

«godfather» of one’s child. Therefore the improvementof the legal providing assists 

prevention of offencesduring realization of the public purchasing of commodities, 

works and services. 

Unlike foreign countries, where one of central positions is taken the 

legal  adjusting of the public purchasing in budgetary законодавстві and 

legislation that  regulates economic activity, in Ukraine of законодавство, 

that  regulates the public purchasing, equal as and in general законодавство, 

that  regulates the order of realization of the government spending, is on the stage 

of  forming. 

Key words: legal providing, normative acts, government purchase, 

commodities, works, services, tender, methods of feasance of offences. 
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